

哦！

吧！吧！吧！

冬令營

◎陳美蓮

宇宙萬事萬物最真的「道」

理」，並非全在書本經典中，

更多的真理是來自日常生活的

點點滴滴，道即生活，生活即

是道，在每個人的一舉一動，

不論食衣住行，無不有道，或

許生活太一成不變，而使得我

們不知「道」在那裏。參加過

冬（夏）令營嗎？參加過的人

都有說不出感觸在心中，因為

在這短短的日子裏，對「道」

的無所不在，感應特別真切、

也特別深刻。

大年初二就到了濛濛谷，

天氣還涼涼的，心中莫名的興

奮愉快，有股暖意從心中掠過

，也不知是過年的喜悅，還是

這鍾靈毓秀的濛濛谷，無形中

給人的特別感覺，彷彿置身仙

境般的舒暢，感謝前人慈悲，

提供這麼美好的場地。第二天

，當學員紛紛到來，原本清靜

的天青堂，頓時熱鬧起來，五天四夜的活動也展開了。

每位學員在知己知彼的時間裏，認識了組員；在禮節演練中有了更正確的禮拜態度，原來這作揖、跪、叩首中每項動作都有一定的細節，獻供時更是要「中、正、平、齊、靈、和、穩、一」，中一端果盤要取中，手、果盤之位置均要對中；正——不高不低，恰到好



處；平——手端果盤要平，心更要平；齊——一個口令一個動作，整齊劃一；靈——言語要靈活，不論人數多少都一樣；和——心保持中和，不急不緩；穩——行動儀態要穩重；——萬緣放下、心無旁騖，一個人和一百個人禮拜都相同。專題只要有聽，不無收穫；美妙旋律，道寄韻律中，唱出最純、最真的聲音，頗有「此曲只應天上有，人間那得幾回聞」之境界，沒想到原來不甚美的歌聲，居然成了悅耳的天籟之音。點心世界，讓大家在不劃地自限的情況下，走出自己的智識障，摒除偏見，不稍加修飾的真情流露，展現自己的原心（善良的本性），是道耐人尋味的精

神大餐。真正使人排除生疏，打成一片的，就得歸功於活動組帶的活動了，大家在嘻笑中，不分你我，個個都是快樂的天使，哦！吶！吶！也是從這裏來的，它代表著這裏每個人，代表著天使心，純真的赤子心，代表著和諧、真誠、團結合作的心，更代表著一貫弟子濃濃的手足之情，以及到大香山訪道，還有……都不得不令人使出十八般武藝，想不紅都沒辦法！道在那裏？道就在這裏！

參加此次冬令營的同學，或許是父母「逼」來的，也許是被朋友「哄」來的，還是自己報名參加，總之，這幾天裏，在服務人員聲聲「學長好！牠！牠！」請用餐！」，與經理慈悲的啓示，和輔導人員的呵護中，還有一些幕後工作人員默默照顧下，每個人都不禁想說「擋不住的感覺真好」，有這樣一段話——「有些人您從來沒見過，有些話您從沒聽過，有些動作您從沒做過，還有些生活您從沒試過，而那麼一個人，一句話，一項動作或一種生活方式，可能改變您的一生」，是的！一句話、一個動作都可能改變人的一生，使得人生更有意義、更有價值。推薦冬（夏）令營，是因為它實在好，但說得再好，也要自己親身體驗才知道，心動不如馬上行動，時候到趕快報名參加吧！哦！